La Primature

Appel d’offres ouvert n°01-2023/PRIM-DAF


La Primature sollicite des offres sous plis fermés de la part de candidats éligibles et répondant aux qualifications requises pour la prestation de service suivante : Entretien et nettoyage des bâtiments de la Cité Administrative au titre de l’année 2023.   

Les candidats intéressés peuvent consulter gratuitement le dossier d’Appel à la Concurrence complet ou le retirer à titre onéreux contre paiement d’une somme non remboursable de cinquante mille (50 000) Francs CFA à l’adresse mentionnée ci-après : Direction Administrative et Financière de la Primature, Quartier du Fleuve Rue 315, BP : E792, Tél. : 20 22 33 07 – Bamako.

[bookmark: _GoBack]Les offres devront être soumises à l’adresse ci-dessus au plus tard le vendredi 16 décembre 2022 à 10 heures 00 mn. Les offres remises en retard ne seront pas acceptées. 

Les offres doivent comprendre une garantie de soumission, d’un montant de quatre cent mille (400 000) Francs CFA.

Les Soumissionnaires resteront engagés par leur offre pendant une période de quatre-vingt-dix (90) jours à compter de la date limite du dépôt des offres.

Les offres seront ouvertes en présence des représentants des soumissionnaires qui souhaitent assister à l’ouverture des plis le vendredi 16 décembre 2022 à 10heures 00 mn dans la salle de conférence de la Direction Administrative et Financière de la Primature.











