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AVIS DE MANIFESTATION D’INTERET
CAISSE NATIONALE D’ASSURANCE MALADIE CANAM
AMI N°01/MSDS/CANAM-2024
La Caisse Nationale d’Assurance Maladie (CANAM) dispose sur fonds propres de ressources, afin de financer des activités sur son budget 2024 et a l’intention d’utiliser une partie de ces fonds pour effectuer des paiements au titre du Marché relatif au recrutement d’un commissaire aux comptes. 
[bookmark: _GoBack]Ainsi, la CANAM sollicite les services d’un Cabinet ou d’un groupe de consultants expérimentés en vue de se prononcer sur la sincérité et la régularité des états financiers, formuler des recommandations et des corrections pour la bonne tenue de la comptabilité, analyser et intégrer la comptabilité AMO tenue par les organismes Gestionnaires Délégués.
Les candidats intéressés sont invités à manifester leur intérêt en fournissant :
· la preuve d’avoir correctement exécuté aux moins deux (02) missions de commissariat aux comptes au cours des six (6) dernières années. 
· La preuve d’avoir correctement exécuté au moins une mission de commissariat aux comptes dans un organisme de sécurité sociale. 
NB : Les attestations de service fait ou de bonne exécution appuyées des copies des pages de garde et de signature des marchés font foi.  
La méthode de présélection des consultants telle que décrite à l’article 55 du Décret N°2015-0604/PRM du 25 septembre 2015 portant Code des marchés publics et des délégations de service public s’applique au présent avis de manifestation d’intérêt.
Les manifestations d’intérêt doivent être déposées à la Caisse Nationale d’Assurance Maladie (CANAM) Service Moyens Généraux, 4éme étage Immeuble Salia DAOU, Avenue du Mali, Hamdallaye ACI 2000, Tél. : 00223 66 75 68 47 M. Jam N’DIAYE/ 76 03 62 85 M. Ousmane Aliou THERA au plus tard le mardi 28 novembre 2023 à 16 heures 00 minute. 

Bamako, le 13 novembre 2023

Le Directeur Général


Médecin Général de Brigade Boubacar DEMBELE
Commandeur de l’Ordre Nationale 


Mahamane BABY
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