    
                                           CURRICULUM - VITAE

Nom				OUATTARA
Prénom			 Mamadou
Date et lieu de naissance	 21 juillet 1954 à Kayes (Mali)
Etat civil		             Marié, un enfant 
Nationalité 		             Malienne

Titre et grade 	             Docteur Vétérinaire ; Ph D Spécialité : Hygiène et Industrie des denrées alimentaires d’origine animale.

I. FORMATION 
· Etudes Supérieures :	1972-1978 : Académie Vétérinaire de Moscou (URSS) ; 
           Docteur Vétérinaire.
· Etudes Secondaires :	1969-1972 : Lycées ; 	
            Baccalauréat malien ; Série Sciences Biologiques.             
                                                                                                                    .
· Etudes post Universitaires :   1978-1982 : Académie Vétérinaire de Moscou ; 
            Ph D - Spécialité Hygiène et Industrie des denrées alimentaires d’origine animale.

· Centre d’Etudes Financières Economiques et Bancaires (CEFEB) 1990-1991 :
           Participation à la 34è session du CEFEB, Option : Entreprise -Techniques de
           Gestion et de Direction - Paris, Marseille :
           Stage d’entreprise à l’Institut National d’Agronomie de Paris Grignon (INAPG) sur                
           les expériences en matière de développement de la filière laitière dans les pays en                        
           voie de développement,            
            Mémoire de fin de Stage : « Avenir de la filière Lait au Mali-Diagnostic et
           Propositions » ;
·  Formations en Planification Opérationnelle et Contrôle de Projet (MS projet 2000), et Indicateurs de Performance et Suivi de Projet ; Casablanca –Maroc SETYM International Inc. 2000
· Participation à de nombreux stages et ateliers de formations relatives à la qualité et à la sécurité sanitaire des aliments (FAO, OMSA, UA, CEDEAO, UEMOA ...)

II. TRAVAUX SCIENTIFIQUES ET ACTIVITES D’ETUDE  

· Evaluation des pertes économiques et traitement du prolapsus vaginal chez les vaches dans la Ferme d’Etat d’ISOBYLNY, 1978 ; URSS.
· Inspection sanitaire et de salubrité des viandes, abats et issues de veaux malades de Diarrhée virale (BVD), Rhinotrachéite infectieuse (BIR), Para-influenza-3 (PI), 1982 ; URSS.
· Avenir de la filière Lait au Mali-Diagnostic et Propositions   CEFEB (1991) ;
· L’irradiation des aliments : perspectives d’application de la technologie au Mali ; Séminaire Régional FAO, OMS, AIEA à RABAT, 1996.




· [bookmark: _Hlk17968215]Participation à diverses études (Production et santé animale, Environnement) au Mali, 1984-2019. 
· Membre du Comité Scientifique de l’Agence Nationale pour la Sécurité Sanitaire des Aliments : Participation à diverses études sur la qualité et la sécurité sanitaire des aliments (2006-2016) ;
· Membre- Expert de la Commission Nationale des Autorisations de Mise sur le Marché des denrées Alimentaires et Aliments pour Animaux (2010-2016).
· Consultant indépendant au compte du Projet d’Appui au Développement de l’Elevage (PADEL-M) financé par la Banque Mondiale, pour l’élaboration de textes réglementaires sur le contrôle des produits avicoles au Mali, 2023-2024. 
     
III. EXPERIENCES PROFESSIONNELLES

· Chef Secteur d’Elevage de Nara 1984-1989 :
·  Supervision de la Campagne Spéciale de lutte contre la Peste bovine dans le Secteur d’Elevage de Nara en 1984 (Zone Projet Sectoriel de l’Elevage),
· Chef d’Equipe, chargé de la coordination de la Campagne Panafricaine de lutte contre la Peste Bovine dans la Région de Koulikoro en1989 ;  

· Chef Secteur d’Elevage de Kayes 1989-1992 : Zone (Projet de Développement de l’Elevage au Sahel Occidental),
· Participation à différentes rencontres internationales des Services Vétérinaires sur la transhumance et les échanges transfrontaliers d’animaux et de produits animaux (Mali, Sénégal, Mauritanie, Guinée 1989-1992) ;
	 
· Vétérinaire Inspecteur Municipal du District de Bamako ; 1992-1994. 

· Chef de la Division Santé Animale - Direction Régionale de l’Elevage, District de Bamako ; 1994-1997.
· Participation au Séminaire Régional FAO, OMS, AIEA sur le recours à l’irradiation des aliments pour réduire les pertes alimentaires, lutter, contre les maladies transmissibles par les aliments, et favoriser le commerce des denrées alimentaires. Rabat (Maroc) 1996 ;

· Chef de la Division Contrôle de la législation Sanitaire - Direction Régionale de la Réglementation et du Contrôle du Secteur du Développement Rural du District de Bamako 1997-1998 ; 

· Directeur Régional de la Réglementation et du Contrôle du Secteur de Développement Rural   à Ségou, 1998- 2005 ; 
· [bookmark: _Hlk17976218]Coordination des activités de contrôle et certification des semences et produits végétaux effectuées par les agents agronomes,
· [bookmark: _Hlk17976372]Coordination des activités de contrôle et certification effectuées par les agents des Eaux et Forêts,
· Coordination des activités de contrôle et certification des denrées et produits d’origine animale effectuées par les agents vétérinaires ;

· Chef de la Division Inspection et Santé Publique Vétérinaire à la Direction Nationale des Services Vétérinaires, Bamako 2005 - 2014 ; 
· Participation à l’Atelier régional sur les guides de bonnes pratiques d’hygiène / Lait, Ouagadougou décembre 2005 ;
· Participation aux Ateliers des Points focaux nationaux de l’OMSA / Sécurité Sanitaire Aliments ;
· Participation à la session du Comité de Coordination pour l’Afrique FAO/OMS, Addis Abeba 2011 ;   
·   Participation à de nombreux ateliers sur le management de la qualité et la Sécurité Sanitaire des Aliments.
·   Membre du Comité National de pilotage du Programme Qualité UEMOA / Mali
·   Président de deux Sous - Comité Codex sur les systèmes d’inspection et de certification des importations et des exportations alimentaires et sur l’Hygiène alimentaire.

· Chef de la Division Législation et Normes Vétérinaires à la Direction Nationale des Services Vétérinaires, Bamako 2014 – 2015, 
·   Membre du Système d’inspection pharmaceutique de l’UEMOA 2014 – 2015.
·   Participation aux rencontres et échanges du Comité Vétérinaire avec les Inspecteurs nationaux du Système d’inspection pharmaceutique de l’UEMOA ;

· Administrateur de l’Abattoir Frigorifique de Sabalibougou 2016- 2017

IV. EXPERT AGREE EN CONDITIONNEMENT, CONTROLE DE QUALITE DES DENREES ANIMALES ET EN AGRO-ALIMENTAIRE  PRES LES COURS ET TRIBUNAUX DU MALI
· Elaboration de nombreux rapports d’expertise sur la qualité des denrées alimentaires d’origine animale et végétale 1997–2011. 
· Supervisions des activités de contrôle de qualité et de conditionnement des céréales au compte des ONG Action Contre la Faim (ACF) et Agro Action Allemande (AAA) ,1998-2005.

V. ACTIVITES DE FORMATION

·   Encadrement d’étudiants et élèves stagiaires de l’Institut Polytechnique Rural (IPR) de Katibougou et du Centre de Formation Professionnelle en Elevage (CFPE) 1984-1998 ;
·   Directeur de mémoires d’étudiants de l’I P R de Katibougou 1984-1998 et      Participation à différentes Sessions du Conseil de Perfectionnement de l’I P R de Katibougou ;
·   Formations des stagiaires de l’Ecole Secondaire de la Santé (médecine humaine) en Hygiène et Contrôle des denrées alimentaires d’origine animale 1993-1998 ;	
·   Formations des vétérinaires privés mandataires en Hygiène et contrôle des denrées    alimentaires d’origine animale, 1998, 1999 ;
·   Formation des responsables de restaurants et cuisiniers à l’hygiène et aux bonnes pratiques en restauration collective, 2002-2011 ;
·   Formation des agents de la Direction Générale de la Réglementation et du Contrôle chargés du contrôle des produits et denrées alimentaires d’origine Animale ; 2002 ;
· [bookmark: _Hlk17973730]  Formation des agents de la Direction Nationale des Services Vétérinaires en contrôle du poisson 2009 ;
·   Encadrement des vétérinaires, Ingénieurs et Techniciens d’Elevage recrutés dans la Fonction Publique en contrôle de qualité des denrées d’origine animale et végétale 1998-2011.
·   Encadrement d’étudiants en médecine vétérinaire de Dakar en contrôle des aliments 2007-2011.
·   Formation des agents de la Direction Nationale des Services Vétérinaires sur la norme ISO 17020 - Critères généraux pour le fonctionnement de différents types d’organismes procédant à l’inspection 2011-2014.  

· Chargé de cours à la Faculté des Sciences et Techniques (FST) de l’Université des Sciences Techniques et Technologies de Bamako (USTTB) : 
· Législation en biotechnologie animale / Etudiants en master sciences biologiques – Amélioration génétique animale / Bamako 2016 - 2022 ; 
·  Méthodes de contrôle de qualité des aliments / Etudiant en master microbiologie – Contrôle de qualité / Bamako 2016 – 2022 ; 

· Chargé de cours à la Faculté de Droit Privé : Université des Sciences Juridiques et Politiques de Bamako / Normalisation et Mesures Sanitaires et Phytosanitaire de l’OMC / Etudiants en master Arbitrage et Commerce International / Bamako 2017. 

VI. CONNAISSANCE EN INFORMATIQUE
	 Word, Excel, Power point ; Internet.

VII. CONNAISSANCE DE LANGUES
                . Langue nationale : Bambara ; couramment parlé et passablement écrit,
                . Langue officielle : Français ; couramment écrit et parlé
                . Langues étrangères : Russe ; couramment écrit et parlé                                                                                                                              	                                         Anglais ; passablement parlé et écrit.                                                                                        
                                                                                 

                                                                Bamako, le 22/07/2024     
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