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RÉPUBLIQUE DU MALI

Un Peuple - Un But - Une Foi

----------------**----------------
MINISTERE DE L’URBANISME, DE L’HABITAT, DES DOMAINES, DE L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE ET DE LA POPULATION (MUHDAP)

----------------**----------------

UNITE D’EXECUTION DU PROJET AUTONOMISATION DES FEMMES ET DIVIDENDE DEMOGRAPHIQUE AU SAHEL (PAFDDS/SWEDD)
----------------**----------------

APPEL A MANIFESTATION D’INTERET

SELECTION DE CONSULTANTS PAR LES EMPRUNTEURS DE LA BANQUE MONDIALE

------------------------***----------------------------
SELECTION D’UNE FIRME/BUREAU DE CONSULTANTS POUR LE RECRUTEMENT D’UN AUDITEUR EXTERNE L’AUDIT DES ETATS FINANCIERS DU PROJET PAFDD/SWEDD

AU TITRE DE L’EXERCICE  2024, INCLUANT L'AUDIT DE CLÔTURE
AMI N° 001 SFQC/2024
N° Crédit : Crédit N° IDA 66610 et Don N° IDA6400-ML
1- DESCRIPTION SOMMAIRE DU PROJET   

Le Gouvernement du Mali a obtenu de la Banque mondiale et de l’Agence Française de Développement, une enveloppe de 71 millions de dollars pour financer le Projet Autonomisation des Femmes et Dividende Démographique au Sahel (en anglais SWEDD), qui est une initiative régionale des Gouvernements de neuf (09) pays de l’Afrique de l’Ouest et du Centre (Bénin, Burkina-Faso, Cameroun, Cote d’Ivoire, Guinée, Mali, Mauritanie, Niger et le Tchad) pour faire face aux défis socio-démographiques et de développement commun auxquels ils sont confrontés. Le projet a démarré en 2015 et bénéficie d’une nouvelle phase d’extension sur la période 2021-2024, au regard des résultats probants obtenus au cours de la première phase (2015-2020).

Le projet vise globalement l’accélération de la transition démographique, à travers la maitrise des taux de fécondité et de mortalité maternelle et infantile ainsi que la réduction des inégalités entre les sexes dans la région du Sahel en vue de réaliser les objectifs plus larges qui consistent à déclencher le dividende démographique. 

L’Objectif de développement du projet est d’améliorer le niveau d'autonomisation des femmes et des adolescentes et leur accès à des services de santé reproductive, infantile et maternelle de qualité dans des zones sélectionnées des pays participants, et à améliorer la génération et le partage des connaissances.
Le projet est structuré en trois composantes :

La Composante 1 vise à accroitre la demande pour les services de santé reproductive, maternelle, néonatale, infantile et nutritionnelle (SRMNIN) en favorisant les changements sociaux et comportementaux et l’autonomisation des femmes et des adolescentes. 

La Composante 2 vise à renforcer les capacités régionales pour la mise à disposition des produits de santé reproductive, maternelle, néonatale, infantile et nutritionnelle et de personnel qualifié à travers l’amélioration des systèmes de stockage et de distribution des médicaments jusqu’au dernier km.

La Composante 3 vise à favoriser l’engagement politique et renforcer la capacité d’élaboration des politiques favorables au dividende démographique et la mise en œuvre du Projet.

Le Gouvernement du Mali, a décidé d’utiliser une partie des financements pour le recrutement d’un cabinet d’expertise comptable pour l’audit des comptes du projet.

Les présents termes de référence visent à définir les objectifs attendus de la mission d’un cabinet indépendant d’expertise comptable pour assurer  l’audit externe des comptes du Projet Autonomisation Des Femmes Et Dividende Démographique Au Sahel (PAFDDS/SWEDD).

L’audit couvre les exercices comptables 2024 (incluant la clôture du projet).
2. OBJECTIFS DE LA MISSION :
L’objectif de l'audit comptable, financier et de passation des marchés est de permettre à l’auditeur externe, d’exprimer une opinion professionnelle sur la situation financière du Projet Autonomisation Des Femmes Et Dividende Démographique Au Sahel (PAFDD/SWEDD) sur la période telle que définie plus haut et s’assurer que les ressources mises à la disposition du Projet sont utilisées aux fins pour lesquelles elles ont été octroyées en vue de l’atteinte de l’objectif de développement du Projet.

Les états financiers, qui sont établis par L’Unité d’Exécution du Projet (UEP) sont élaborés de manière à rendre compte des transactions financières relatives au projet.

L’Unité d’Exécution du Projet (UEP) a en charge de maintenir un système de contrôle interne adéquat ainsi qu’une documentation acceptable des transactions.

-Audit des opérations de clôture du projet 
· L’auditeur devra porter une attention particulière aux aspects financiers relatifs aux activités se référant à la clôture du Projet : 

· Confirmer l’existence physique de tous les biens d’actif immobilisés acquis dans le cadre du projet ; 

· S’assurer que des dispositions ont été prises pour le transfert de ces biens dans le patrimoine de l’Etat (Gouvernement) en conformité avec les règles de gestion des finances publiques applicables aux projets financés par les Partenaires Techniques et Financier (PTF) ; 

· S’assurer que les dépenses payées pendant la période de grâce (période allant du 1er Janvier 2025 au 30 Avril 2025) correspondent bien à des travaux, biens et services livrés et réceptionnés par le Projet à la date de clôture du projet, c’est-à-dire, au plus tard le 31 Décembre 2024 ; 

· Vérifier que toutes les irrégularités (dépenses non éligibles, infractions aux règles de passation de marchés…etc.) ont bien fait l’objet de remboursement par le Gouvernement à la fin de la période de grâce (1er Janvier 2025 au 30 Avril 2025) ou de clôture du Projet (31 Décembre 2024) ; 

· Vérifier que toutes les dettes relatives au Projet ont été remboursées ; 

· Vérifier que les fonds non utilisés ont été retournés à l’IDA/Banque Mondiale et à l’AFD ou des dispositions sont prises pour leur remboursement à l’IDA/Banque Mondiale et ou l’AFD à une date jugée acceptable par l’IDA.
3.  RÉSULTATS ATTENDUS
Les résultats attendus de l’audit des états financiers sont :

· Une opinion sur la régularité, la sincérité et l’image fidèle est donnée sur les états financiers à la clôture de chaque exercice;

· Un diagnostic des structures de gestion (administratives et financières) dans le contexte du PAFDD/SWEDD est établi;

· La légalité, la régularité ainsi que la conformité des conditions spécifiques du document de projet, des conventions, protocoles, contrats et des paiements y afférents sont vérifiées;

· Des mesures spécifiques pour le renforcement des dispositifs et des outils de gestion administrative et financière sont proposées.
4.QUALIFICATION ET COMPOSITION DU PERSONNEL CLE
Le Consultant doit être un Cabinet d’Audit et d’Expertise Comptable indépendant faisant profession habituelle de réviser les comptes, régulièrement inscrit au tableau d’un Ordre des Experts Comptables reconnu au plan international par l’IFAC ou  la FIDEF, ayant une expérience confirmée en audit financier des projets de développement et acceptable par l’IDA.

Le personnel clé de la mission devra comporter au moins :

(i) un Expert-comptable Diplômé (titulaire du diplôme d’expertise comptable), dix (10) ans d’expérience professionnelle pertinente cumulée dans les domaines de l’audit financier et comptable dont au moins 8 années effectives d’audit financier des projets de développement financés par les partenaires techniques et financiers (BAD, Banque mondiale, EU…) et ayant une bonne connaissance des procédures de gestion fiduciaire et audits des projets Banque Mondiale ;
(ii) un Chef de mission ayant au moins un diplôme niveau (BAC + 5 ou plus) en audit, comptabilité et justifiant d’une expérience pertinente de 5 ans au moins en audit financier en général et ayant conduit en qualité de Chef de mission au moins trois (3) missions similaires.
(iii) deux (02) réviseurs de compte auditeurs ayant au moins un diplôme niveau (BAC + 4 ou plus) en audit, comptabilité, contrôle de gestion, en gestion financière ou équivalent justifiant d'au  moins quatre (4) années d'expérience  en d’audit financier dont 3 ans en audit des projets et programmes financés par la Banque mondiale ;
(iv)  un (1) spécialiste en passation des marchés  de niveau bac+4  au moins et justifiant  d'au  moins trois (3) missions  similaires pour les projets/programmes financés par la Banque mondiale ou d’autres institution de financement de développement ayant des procédures similaires.
Les consultants seront classés sur la base du nombre de missions similaires bien exécutées au cours des dix (10) dernières années (2014 à 2023). Ces missions similaires devront être prouvées par des attestations de bonne exécution ou des attestations de services faits délivrées par le commanditaire ;

En cas d’ex ego, le consultant ayant exécuté le plus grand nombre de missions similaires pour les projets financés par la Banque mondiale sera choisi.

Les Consultants intéressés doivent fournir les documents ci-dessous démontrant qu’ils possèdent les qualifications requises et une expérience pertinente pour l’exécution des services :

· L’expérience générale ;

· Les expériences dans les missions similaires (attestations de bonne fin d’exécution, de contrats similaires ou copies des pages de garde et de signature des contrats) ;

· Les CV et attestation de disponibilité du personnel-clé.

Les soumissionnaires devront joindre également : 

· Extrait du registre de commerce ;

· Attestation de non faillite datant de moins de 3 mois à la date de dépôt des manifestations ;

· Quitus fiscal datant de moins de trois mois à la date limite de dépôt des manifestations.

Pour les étrangers (Hors UEMOA)

· Extrait du registre de commerce ;

· Attestation de non faillite datant de moins de 3 mois à la date de dépôt des manifestations.

 NB : toutes les pièces doivent être des copies légalisées.                           

4- 5.LIEUX /DUREE DE LA MISSION

La durée de cette mission est estimée à 30 jours calendaires.
Le consultant sera recruté conformément aux directives sélection et emploi de consultants par les emprunteurs de la Banque mondiale dans le cadre des prêts de la BIRD et des crédits et dons de l’IDA de juillet 2016 révisés en novembre 2020. 

La méthode de sélection prévue retenue pour le recrutement de l’auditeur externe est la Sélection Fondée sur la Qualité et le Coût (SFQC).

Les cabinets/firmes intéressés peuvent obtenir les TDR et les informations supplémentaires   du lundi au Vendredi ;  à l’adresse ci-dessous et aux heures suivantes de 8 heures 00mn  à 16 heures 00mn : Unité d’Exécution du Projet Autonomisation des Femmes et Dividende Démographique au Sahel (PAFDDS/SWEDD), Immeuble ATATA BABY Avenue du Mali Rue 266 Porte 2158, Bureau 302 ; 2ème étage, ACI 2000 Bamako, Téléphone (00223) 20 23 01 95 ; E-mail : kabad@sweddmali.org 
Les manifestations d’intérêt rédigées en français et portant la   mention « manifestation d’intérêt pour le recrutement d’un auditeur pour réaliser l’audit  des états financiers du projet PAFDD/SWEDD au titre de l’exercice  2024, incluant l'audit de clôture doivent parvenir sous pli fermé, en trois exemplaires dont un original à l’adresse indiquée ci-dessus au plus tard le 12 /09/2024 à 16 heures 00 TU.
Bamako, le 19 /08/2024







Le Coordinateur National SWEDD

                                                                                                           Moussa SIDIBE

Chevalier de l’ordre national 
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