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AVIS DE MANIFESTATIONS D’INTERET
SELECTION DE CONSULTANTS PAR LES EMPRUNTEURS DE LA BANQUE MONDIALE

SELECTION D’UN CABINET POUR LA REDACTION DU RAPPORT D’ACHEVEMENT DU PROJET SWEDD-MALI SUR LA PERIODE DE 2015-2024
AMI N°002/2024/UEP-SWEDD
N° Crédit : Crédit IDA  6661-ML et D 6400-ML
I. Introduction :

Le Gouvernement de la République du Mali a reçu de l’Association Internationale de Développement (IDA) une enveloppe d’un montant de 100 millions de dollars US pour financer le coût du projet Autonomisation des Femmes et le Dividende Démographique au Sahel sur la période de 2015-2024. Le projet est une initiative régionale des Gouvernements de neuf (09) pays de l’Afrique de l’Ouest et du Centre (Bénin, Burkina-Faso, Cameroun, Cote d’Ivoire, Guinée, Mali, Mauritanie, Niger et le Tchad) pour faire face aux défis socio-démographiques et de développement auxquels ils sont confrontés. 
Il vise l’accélération de la transition démographique en vue de la capture du dividende démographique et de la réduction des inégalités entre les sexes tout en améliorant le niveau d'autonomisation des femmes et des adolescentes. 
Le Gouvernement du Mali, a décidé d’utiliser une partie des financements pour effectuer des paiements au titre du contrat relatif au « recrutement d’un cabinet pour la rédaction du rapport d’achèvement du projet SWEDD-Mali sur la période de 2015-2024.»
II. Objectif de la mission : 

L’objectif de la consultation est de formuler à l’attention du Gouvernement, à partir d’un regard extérieur et de manière indépendante, une opinion sincère sur la mise en œuvre globale du projet, en appréciant la contribution de l’AFD dans la mise à échelle du projet ainsi que les capacités d’adaptation de l’équipe projet pour l’atteinte des cibles et des indicateurs du cadre de résultats, suite à la suspension de la coopération entre l’AFD et le Mali. 

Spécifiquement, il s’agira pour le consultant d’apprécier les objectifs principaux ci-après :  

1) Mesurer les progrès réalisés dans l’atteinte de l’Objectif de Développement du Projet (ODP) et  dans les différentes composantes du document d’évaluation du projet (PAD) en tenant compte d’éventuelles restructurations opérées pendant la mise en œuvre du projet y compris dans les Accords de financement ;  

2) Evaluer le niveau d’exécution physique en se référant aux prévisions figurant dans le cadre de résultats du Projet contenus dans l’Accord de Financement pour chacune des composantes ; 
3) Apprécier la performance des différents organes de coordination et de gestion du projet ; 
4) Apprécier la performance (coût, bénéfices) des différents acteurs ayant participé à la réalisation du projet ;
5) Evaluer l’efficacité et la qualité des relations entre la Banque Mondiale et le Gouvernement dans l’exécution du projet.
6) Identifier les principales contraintes qui ont entravé l’exécution du projet (contraintes économiques, financières, sociales et institutionnelles) ;
7) Formuler les leçons à tirer de la mise en œuvre du projet en termes de : (i) Conception et de mise en œuvre du projet ; (ii) Viabilité et pérennisation des actions du projet ; et (iii) Impact sur la politique de développement social et humain et la politique de développement global du pays.
III.  Durée et lieux de la mission : 
 La durée de la consultation sera de 40 jours et sera réalisée dans les régions de Kayes, Koulikoro, Sikasso, Ségou, Mopti, Gao et Tombouctou
IV.  Qualification du bureau :
La mission sera conduite par un cabinet qui alignera les experts suivants : (i) un consultant principal, chef de mission économiste, agronome, statisticien, planificateur, sociologue,  démographe, ou tout autre diplôme équivalent(ii) et de  cinq experts (05) spécialisés dont un (01) en éducation des filles, un (01) en autonomisation économique des femmes et des filles ou domaine équivalant, un (01) en communication pour un changement social de comportement et un (01) en  santé publique avec des compétences en santé de la reproduction et sur la chaine d’approvisionnement et de distribution des médicaments et un (01) spécialiste des questions de population et de dividende démographique. Le cabinet doit disposer des qualifications suivantes : (i) Au moins 5 ans d’expériences avérées dans les évaluations, les études d’impacts des projets/programmes financés par les partenaires bi ou multilatéraux, etc; ) dans un pays en voie de développement et particulièrement en Afrique subsaharienne ; Avoir travaillé avec la Banque mondiale serait un atout ; (ii) Avoir produits au moins 03 rapports d’achèvement des projets et programmes de nature et de complexité similaires aux interventions du projet SWEDD ; notamment les interventions sur le capital humain  (santé, éducation, Autonomisation économique, promotion du genre).

V. Composition de l’équipe :
La composition de l’équipe avec les tâches et les responsabilités se présentent comme suit :

5.1. Le consultant principal/chef de mission : 

Le consultant principal chef de mission sera chargé de l’encadrement et de la supervision technique de la mission d’évaluation et de production du rapport d’achèvement. De façon spécifique, Il aura pour tâches de :

· Proposer les outils méthodologiques ;

· Elaborer le projet de rapport de revue interne à mi-parcours ;

· Présenter au Comité de Pilotage du projet SWEDD le rapport provisoire de la mission ; 

· Conduire les échanges avec les parties prenantes (Gouvernement et Banque mondiale).

5.1.1. Qualifications académiques et expériences professionnelles pertinentes 

· Il doit être titulaire d’un diplôme universitaire d’au moins (BAC+5) en Economie, Sociologie, Anthropologie, Socio-économie, en suivi-évaluation, planification, agronomie, démographie ou tout autre diplôme équivalent;

· Avoir au moins 10 années d’expériences pertinentes, prouvée dans la préparation et l’évaluation des projets et programmes de développement financés par les bailleurs de fonds bi ou multilatéraux;

· Avoir conduit au moins trois (03) missions d’élaboration de rapport d’achèvement ou d’évaluation de projets/programmes financés par les bailleurs de fonds  en tant que chef de mission ;

· Avoir une bonne connaissance des procédures de la Banque Mondiale ;

· La connaissance des langues locales (Bambara, soninké, Sénoufo, Bomu dogosso) constitue un atout.

5.2. Les experts spécialistes des domaines thématiques 

Les experts thématiques traiteront chacun en ce qui le concerne les aspects liés à la scolarisation et le maintien des filles, l’autonomisation des femmes, la santé maternelle et infantile et les questions de compétences de vie y compris la communication pour le changement social et comportemental, la chaine d’approvisionnement et les questions de dividende démographique et de population. Sous la coordination du chef de mission, les experts thématiques devront :

· Rassembler la documentation pertinente pour la mission ;

· Etablir tous les contacts indispensables pour l’accomplissement de la mission et organiser les rencontres ;

· Participer au  processus de collecte des données au niveau des bénéficiaires et autres parties prenantes au projet ;

· Elaborer un rapport d’analyse des données incluant les problèmes et défis rencontrés pendant la mise en œuvre y compris les solutions adoptées le cas échéant, à soumettre à la validation du consultant principal chacun dans son domaine respectif ;

· Evaluer les réalisations du projet et apprécier leurs effets sur  les bénéficiaires ainsi que  leur niveau de satisfaction ; 

· Analyser la pérennité et la durabilité des résultats et des retombées du projet au-delà de l’achèvement de celui-ci ;

· Décrire les facteurs clés auxquels il faudra accorder de l’attention afin d’améliorer les perspectives de pérennisation des résultats et de réplication des approches d’interventions du projet ; 

· Participer à l’élaboration du projet de rapport de revue finale ;

· Participer à la présentation au Comité technique de validation du Rapport ;

· Participer aux échanges entre les parties prenantes au cours de la revue.
5.2.1. Le spécialiste en éducation 
L’expert en éducation devra disposer des qualifications et compétences suivantes :

· Le spécialiste doit être titulaire d’un diplôme universitaire d’au moins (BAC+4) dans l’une des disciplines suivantes : Sciences de l’Education ; Economie, Planification, Statistiques, Sciences Sociales, Sociologie géographie ou autres disciplines apparentées.

· Disposer d’au moins de 10 ans d'expérience dans le domaine de l'éducation et de la recherche en sciences sociales et en matière d’analyse et de planification dans le domaine de l'éducation ;

· Avoir une expérience dans la réalisation d’études similaires (au moins 03 études similaires au cours des cinq dernières années) dans l’évaluation des projets et programmes visant la scolarisation et le maintien des filles à l’école ;

· Être familier avec les définitions des politiques ainsi que le système de planification stratégique dans le secteur de l’éducation constitue un atout ;

· Disposer d’une bonne connaissance du paysage institutionnel et des politiques et stratégies éducatives nationales, en particulier celles favorables à la SCOFI ;

· Disposer d’une bonne maitrise des méthodes de collecte, d’analyses et présentation de données éducatives et statistiques. 
5.2.2. Le spécialiste en Autonomisation des femmes et promotion du genre

Le spécialiste en genre et en Autonomisation doit disposer des qualifications et compétences ci-après :

· Avoir au minimum un diplôme universitaire (Bac + 4 ans) en sociologie, anthropologie, Socio-économie, sciences de l’éducation ou tout autre diplôme équivalent;

· Avoir au moins 10 années d’expériences pertinentes comportant une expérience prouvée dans la préparation et l’évaluation de projets financés sur ressources extérieures ;

· Avoir une bonne connaissance des questions d’égalité de genre et du dividende démographique ;
· Avoir une bonne connaissance des procédures de la Banque Mondiale ;

· Expérience dans la réalisation d’études similaires (au moins 03 études similaires au cours des cinq dernières années) dans l’évaluation des projets et programmes visant la promotion du genre et l’autonomisation économique des femmes ;

· Être familier avec les politiques et stratégies nationales visant la promotion du genre ;

· Avoir une bonne maitrise des méthodes de collecte, d’analyses et présentation de données.
5.2.3. Le Spécialiste en communication pour le changement social et comportemental  et en compétences de vie

Le spécialiste doit disposer des qualifications et compétences suivantes : 

· Être titulaire d’un diplôme d’au moins BAC +4 en sociologie, anthropologie, psychologie sociale, en communication sociale, Travail social, communication pour le développement ou tout autre domaine équivalent ;  

· Disposer d’au moins 05 ans d'expérience dans l’évaluation des projets/programmes financés par les bailleurs de fonds  ; 

· Avoir une très bonne connaissance de la conception et de la réalisation d’études qualitatives, d’évaluation, de renforcement de capacités institutionnelles ;

· Avoir une bonne maitrise des méthodes de collecte, d’analyses et présentation de données dans le domaine socio-sanitaire ;

· Disposer de 3 ans d’expériences dans le développement et la mise en œuvre des stratégies et des plans de communication visant le changement social et comportemental;

· Justifier d’au moins 02 missions similaires dans l’évaluation des stratégies et plans de communication ;

· Disposer de compétences rédactionnelles en français et une bonne connaissance des langues locales.

5.2.4. Le spécialiste en santé de la reproduction et en chaine d’approvisionnement en médicaments 

L’expert en santé de la reproduction doit disposer des qualifications et compétences ci-après :  

· Il doit être titulaire d’un diplôme universitaire d’au moins (BAC+5) dans l’une des disciplines suivantes : santé publique, médecine, gestion des ressources humaines, statistique/démographie, planification, suivi-évaluation, ou tout autre discipline connexe. 
· Avoir au moins 05 ans d'expérience dans le domaine de la santé et de la recherche en sciences sociales, humaines ou du développement ;

· Avoir au moins 05 ans d’expérience dans la gestion, le suivi-évaluation ou la planification d’activités de santé de la reproduction, d’amélioration de la chaîne d’approvisionnement en médicaments ;

· Avoir réalisé 02 missions dans la production de rapport d’achèvement des projets financés par les partenaires bilatéraux ou multilatéraux dans les 10 dernières années. Avoir des expériences de conduite d’évaluations similaires avec la Banque mondiale serait un atout. ; 

· Avoir une très bonne connaissance de la conception et de la réalisation d’études qualitatives, d’évaluation, de renforcement de capacités institutionnelles ;

· Avoir des expériences avérées dans la rédaction de documents et supports de capitalisation (rapports, brochures, fiches de capitalisation)

· Être familier des politiques ainsi que le système de planification stratégique dans le secteur de la santé ;

· Bonne connaissance du paysage institutionnel et des politiques et système de santé du Mali.

5.2.5. Le spécialiste en démographie /Questions de population 

Le consultant devra :

· Disposer d’un diplôme de niveau Master en démographie, statistique, planification, géographie, avec des compétences avérées sur les questions de population et développement ; 

· Avoir 07 ans d’expériences au minimum dans la réalisation des évaluations des projets et programmes financés par les bailleurs de fonds ; 

· Avoir produit 02 rapports d’achèvement ou réalisé des évaluations des projets et programmes financés sur les ressources extérieures ;

· Avoir une bonne maitrise des questions démographiques et de développement; 

· Avoir une bonne connaissance des logiciels de traitement et d’analyse des données qualitatives et quantitatives.
Les soumissionnaires devront joindre également à leur proposition : 

Pour les consultants de l’UEMOA :

· Extrait du registre de commerce ;

· Attestation de non faillite datant de moins de 3 mois à la date de dépôt des manifestations ;

· Quitus fiscal datant de moins de trois mois à la date limite de dépôt des manifestations.

· Pour les étrangers (Hors UEMOA)

· Extrait du registre de commerce ;

· Attestation de non faillite datant de moins de 3 mois à la date de dépôt des manifestations.

 NB : toutes les pièces doivent être des copies légalisées.
Les cabinets/firmes seront évalués selon les critères suivants :
Expérience du Cabinet (30 points) : 

· Expérience générale du Consultant :  10 points

· Expériences missions similaires : 
20 points

Personnel qualifié (70 points)

· Chef de mission : 40 points 

· L’expert en éducation : 10 points  

· L’expert en Autonomisation des femmes et promotion du genre : 10 points 
· L’expert en santé de la reproduction/chaine d’approvisionnement en médicaments : 5 points 

· L’expert en démographie/population et développement : 5 points 

Le recrutement se fera suivant la Méthode de Sélection Fondée sur les Qualifications des Consultants (QC) conformément aux Directives de la Banque Mondiale pour la Sélection et l’Emploi de Consultants, (Règlement de Passation des Marchés pour les Emprunteurs sollicitant le Financement de Projets (FPI) Juillet 2016). révisés en novembre 2020.
 Les Consultants intéressés peuvent obtenir les TDR et les informations à l’adresse ci-dessous et aux heures suivantes de 8 heures à 16 heures : Unité d’Exécution du Projet Autonomisation des Femmes et Dividende Démographique au Sahel (PAFDDS/SWEDD), Immeuble ATATA BABY Avenue du Mali Rue 266 Porte 2158, Bureau 302 2ème étage, ACI 2000 Bamako, Téléphone (00223) 20 23 01 95/63 76 90 16 E-mail : kabad@sweddmali.org; msidibe@sweddmali.org
NB : Les manifestations d’intérêt rédigées en français et portant la mention « Manifestation d’intérêt pour la sélection d’un cabinet POUR LA REDACTION DU RAPPORT D’ACHEVEMENT DU PROJET SWEDD-MALI SUR LA PERIODE DE 2015-2024 ; doivent parvenir sous pli fermé, en trois exemplaires dont un original à l’adresse indiquée ci-dessus au plus tard le lundi 15 octobre 2024 à 16 heures TU.
Bamako, le 26/09/2024
P/Le Coordinateur National PI
Le Chargé de Projet 
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