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SOLLICITATION DE MANIFESTATIONS D’INTERET
N°04/2024/AEDD/READINESS 
	
AGENCE DE L’ENVIRONNEMENT ET DU DEVELOPPEMENT DURABLE/ READINESS SECTEUR PRIVE.

Service de consultant relatif au recrutement d'un bureau international pour mener des consultations, des entretiens individuels, animer des groupes de discussion ou ateliers sur les MPME en vue de développer des idées de projets prioritaires dans les secteurs de L'AFOLU et de l'énergie transformées en notes conceptuelles qui seront soumise pour financement au fonds vert pour le climat.

Le Gouvernement de la République du Mali a obtenu un financement de Fonds Vert Climat, et a l’intention d’utiliser une partie du montant de ce financement pour effectuer les paiements au titre du contrat relatif au recrutement d'un bureau international pour mener des consultations, des entretiens individuels, animer des groupes de discussion ou ateliers sur les MPME en vue de développer des idées de projets prioritaires dans les secteurs de L'AFOLU et de l'énergie transformées en notes conceptuelles qui seront soumise pour financement au fonds vert pour le climat dans le cadre de la mise en œuvre du projet de Readiness initié par l'Agence de l'Environnement et du Développement Durable (AEDD).

L'Agence de l'Environnement et du Développement Durable (AEDD) invite les candidats admissibles à manifester leur intérêt à fournir les services décrits ci-dessus. Les candidats intéressés doivent fournir les informations indiquant qu’ils sont qualifiés pour exécuter les prestations attendues et avoir les pièces administratives en cours de validité à la date de dépôt de la réponse à l’AMI, il s’agit notamment du : 
· Registre de commerce ;
· Quitus fiscal en cours de validité ;
· Certificat de non faillite datant de moins de 3 mois.
· Capacités techniques et managériales de la firme,
· Expérience générale de la firme dans le domaine de la mission,
· Nombre de contrats similaires exécutés. Chaque contrat similaire sera accompagné de la preuve de sa réalisation par la firme (page de garde, page de signature du contrat et attestation de bonne fin d’exécution de la mission).
· L’acte de constitution de groupement (le cas échéant) ;
Les candidats pourront s’associer avec d’autres pour renforcer leurs compétences respectives et se constituer en groupement (le groupement doit être solidaire) ;
A l’issue de l’évaluation des dossiers de manifestation d’intérêt, une liste restreinte de bureaux d’études sera constituée pour soumettre des propositions techniques et financières, conformément au décret n°2015-0604/P-RM du 25 septembre 2015 modifié, portant code des marchés publics et des délégations de service public.
Les candidats figurants sur la liste des exclusions de l’Autorité de Régulation des Marchés Publics et les Délégations de Service Public (ARMDS) seront écartés. 
Cette liste figure sur le site : www.armds.gov.ml et www.dgmp.gov.ml 
La mission est prévue pour une durée de six (06) mois à compter de la date de signature du contrat.
Les consultants (bureau) intéressés peuvent obtenir des informations supplémentaires à l’adresse suivant : l’Agence de l’Environnement et du Développement Durable (AEDD), Quartier du fleuve et aux heures suivantes 09 Heures 00 mn à 16 heures 00 mn du lundi au jeudi et le vendredi de 09 heures 00 mn à 17 heures 30 mn
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