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SOLLICITATION DE MANIFESTATIONS D’INTERET
N°02/2024/AEDD/QCN
	
Agence de l’Environnement et du Développement Durable/Projet Quatrième Communication Nationale.

[bookmark: _GoBack]Service de consultant relatif au recrutement d’un consultant individuel pour l’évaluation du potentiel d'atténuation et  l'état d'avancement des politiques et des actions dans les principaux secteurs de développement et proposition de mesures de réduction des émissions conformément à la Contribution Déterminée Nationale (CDN).

Financement de la mission: 
 Le financement est assuré par le PNUD (exercice 2024).

Objectifs:

[bookmark: _Hlk8110283]L’objectif global de la consultation est de comparer plusieurs politiques ou actions sur la base de leurs impacts sur les gaz à effet de serre non réglementés par le Protocole de Montréal.
Plus spécifiquement il s’agira : 
· Identifier et analyser les politiques gouvernementales ou actions qui ont un impact significatif sur les émissions de Gaz Effet Serre (GES) dans les secteurs clés de la Contribution Déterminée Nationale ;
· Évaluer la compatibilité de ces politiques avec les objectifs nationaux et internationaux de réduction des émissions de Gaz Effet Serre (GES).
· Proposer des recommandations pour optimiser les politiques en vue de réduire les émissions de Gaz Effet Serre (GES) tout en favorisant le développement durable.

Conditions de participation:
Le consultant doit : 
· Avoir au moins un Bac + 4 minimum dans les domaines de sciences du climat, de l’environnement, de l’économie, de la gestion des projets ;  
· Avoir 10 ans expérience dans les changements climatiques et de l'atténuation des émissions de Gaz à Effet de Serre (GES) ;
· Avoir une expérience dans l’évaluation des politiques publiques ou actions de développement durable;
· Avoir une maitrise des lignes directrices du GIEC 2006 et du cadre de transparence de l’Accord de Paris ; 
· Avoir la capacité à utilizer des modéles de simulation (ex. LEAP, IPCC 2006)
· Avoir réalisé au moins une (01) mission similaire. 
Il sera accompagné dans cette consultation par un assistant technique (Bac+3 en environnement, sciences sociales, ou gestion de projets ; avec au moins 3 ans d’expérience en collecte de données et rédaction de rapports).
A ce titre, le consultant doit fournir les pièces à conviction (CV, diplôme, attestation de service fait ou attestation de bonne fin d’exécution).

Durée et lieu de la mission: 
La durée de la consultation est fixée à 60 jours de travail. L’étude sera faite à Bamako et au cours du 2eme semestre 2024 avec des possibilités de déplacement à l’intérieur du Mali.

Le consultant sera sélectionné selon la méthode de « Sélection de Consultant Individuel » telle que décrite dans le Code de Passation des Marchés.
Les consultants (individuels)  intéressés peuvent obtenir des informations supplémentaires à l’adresse suivant : Agence de l’Environnement et du Développement Durable (AEDD), Quartier du fleuve et aux heures suivantes 09 Heures 00 mn à 16 heures 00 mn du lundi au jeudi et le vendredi de 09 heures 00 mn à 17 heures 30 mn.
Les manifestations d’intérêt écrites en français doivent être déposées sous plis fermés à l’adresse ci-dessous par porteur, au plus tard le mercredi 16 octobre 2024 à 09h30mn GMT et l’ouverture des plis aura lieu le même jour à 10h00 mn dans la salle de Conférence de réunion de l’AEDD. 

Quartier du fleuve, au Bureau approvisionnements de l’AEDD, BP : 2357, Tél : (+223) 20 23 10 74 / 77 56 21 25/ 66 72 43 84 : aedd.environnement@gmail.com

