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Le Gouvernement de la République du Mali a reçu un financement du Groupe de la Banque Africaine de Développement afin de couvrir le coût du Projet d’Appui aux Structures de Gouvernance (PASG) et a l’intention d’utiliser une partie des sommes accordées, au titre de ce don, pour financer le contrat pour la formation des référents déontologues dans les services publics du Mali disposant d'un code d'éthique et de déontologie. 

Les services prévus au titre de ce contrat comprennent :   1) renforcer les connaissances, adhésions et acceptations des règles minimales de comportement édictées par le Code d'Ethique et de Déontologie des référents déontologues ;   2) faire la promotion du professionnalisme dans les relations humaines et 3) assurer la promotion de l'intégrité dans les services publics.
Le Projet d’Appui aux Structures de Gouvernance (PASG) invite les Consultants à présenter leur candidature en vue de fournir les services décrits ci-dessus. Les consultants intéressés doivent produire les informations sur leur capacité et expérience démontrant qu’ils sont qualifiés pour les prestations (documentation, référence de prestations similaires, expérience dans des missions comparables, disponibilité de personnel qualifié, etc.). Les consultants peuvent se mettre en association pour augmenter leurs chances de qualification. 

Les critères d’éligibilité, l’établissement de la liste restreinte et la procédure de sélection seront conformes au décret N°2015-0604/P-RM du 25 septembre 2015 portant code des marchés publics et des délégations de service public et ses divers textes d’application.
Un Consultant sera choisi par la méthode de Sélection Fondée sur la Qualité et le Coût (SFQC).
Les consultants intéressés peuvent obtenir des informations supplémentaires à l'adresse mentionnée ci-dessous aux heures d’ouverture de bureaux suivantes : Unité de Gestion du Projet d’Appui aux Structures de Gouvernance (UGP/PASG), Sise Cellule d’Appui à la Réforme des Finances Publiques – CARFIP, Immeuble de l'Inspection des Finances 3ème étage à Hamdallaye ACI 2000 - Bamako – Mali, Téléphone : +223 20 23 09 01 / 76 22 36 09/66 75 38 91, Email : pasgmali@gmail.com 
Les expressions d'intérêt doivent être déposées ou transmises par courriel à l'adresse mentionnée ci-dessous au plus tard le 01/10/2024 à 10 H 00 (TU) et porter expressément la mention « Consultant- Formation des référents déontologues dans les services publics du Mali disposant d'un code d'éthique et de déontologie».
À l'attention de : 

Monsieur le Coordinateur du Projet d’Appui aux Structures de Gouvernance (PASG) 

Sis Cellule d’Appui à la Réforme des Finances Publiques – CARFIP
Immeuble de l'Inspection des Finances 3ème étage à Hamdallaye ACI 2000 - Bamako – Mali, Téléphone : +223 20 23 09 01 / 76 22 36 09/66 75 38 91, Email : pasgmali@gmail.com 
