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AVIS DE MANIFESTATION D’INTERET N°02/CMSS-2024
Le recrutement d’un Cabinet de gestion des Ressources Humaines pour la gestion des contractuels de la Caisse Malienne de Sécurité Sociale.
AMI N° 02/CMSS-2024
La Caisse Malienne de Sécurité Sociale (CMSS) dispose des ressources financières sur ses fonds propres, afin de financer des activités sur son budget 2024 et a l’intention d’utiliser une partie de ces fonds pour effectuer des paiements au titre du marché relatif au recrutement d’un Cabinet de gestion des ressources humaines pour la gestion des contractuels de la Caisse Malienne de Sécurité Sociale.
Ainsi, la CMSS sollicite les services des prestataires nationaux expérimentés en vue de fournir à la CMSS, une prestation de gestion des contractuels de la Caisse Malienne de Sécurité Sociale. La participation est ouverte à tout prestataire disposant d’une expérience approfondie dans la conduite de missions similaires.
Les candidats intéressés sont invités à manifester leur intérêt en fournissant, la preuve d’avoir correctement exécuté des marchés similaires dans la réalisation de gestion des ressources humaines.

Les manifestations d’intérêt doivent être déposées à la Caisse Malienne de Sécurité Sociale (CMSS), Direction Générale, Adresse : Hamdallaye ACI 2000 BP : 484 Bamako, Tél : (223) 20 29 30 46 et Fax : (223) 20 29 62 98, 1erÉtage - Ville : Bamako - Boîte postale : BP : 484 - Pays : Mali au plus tard le lundi 09 septembre 2024 à 10 heures 00 minute.

L’ouverture des plis aura lieu le lundi 09 septembre 2024 à 10 heures dans la salle de réunion de la Direction Générale de la CMSS sis à Hamdallaye ACI 2000 en présence des candidats qui le souhaiteront.

Les candidats les mieux placés répondant aux critères précisés ci-dessus seront par la suite invités à faire des offres techniques et financières sur la base des Termes De Référence (TDR) définitifs qu’ils recevront à cet effet.
L’intérêt manifesté par un consultant n’implique aucune obligation de la part de la CMSS de le retenir sur la liste restreinte.
Bamako, le 

            
 





 Le Directeur Général

                                                                                                           
       Ichaka KONE               






                                Chevalier de l’Ordre National














































































































































































































































































































































































































































































































































































